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Vážení spoluobčané,
nejprve bych chtěl poděkovat paní 

Vladimíře Palíkové za dlouholetou práci, 
kterou jako účetní a administrativní pracov-
nice pro naši obec od roku 1999 vykonáva-
la. Od osamostatnění Bravantic do odcho-
du na zasloužený odpočinek se pečlivě a se 
skvělou znalostí prostředí podílela nejen 
na chodu obce, ale také na organizování 
různých akcí. Přeji paní Vlaďce hodně zdra-
ví a mnoho času na rodinu a koníčky. Dále 
vám chci představit novou účetní, slečnu 
Bc. Hanu Lysovou, které přeji brzké zapra-
cování na úřadě, zajímavou práci a také, aby 
se jí v naší obci líbilo. 

Děkuji všem, kteří vyplnili papírový či 
elektronický dotazník o  změně systému 
odpadů v  obci. Na základě celkového vý-
sledku a vašich přání se od 1. 1. 2024 změ-
ní odpadový systém tak, aby byl pro občany 
i pro obec nejvýhodnějším řešením. Platby 
za odpady se budou nově vybírat až začát-
kem roku 2025, a  to na základě skutečně 
odvezených popelnic z  každé domácnosti 
za rok 2024. Na podzim bude v kulturním 
domě přednáška, kde vám specialista na 
odpady představí výhody systému sběru 
odpadů DOOR TO DOOR a zodpoví případ-
né otázky. Ještě letos zažádáme o dotaci na 
popelnice na plast, papír a bioodpad. Tyto 
budou po nákupu z  dotace v  příštím roce 
rozvezeny po domech a svozová firma nám 
odpady již bude odvážet přímo od domu. 

SLOVO STAROSTY
Do té doby budou stávající sběrná místa 
s kontejnery stále fungovat.  

V  rámci odpadového hospodářství ře-
šíme také bioodpad. Za posledních pár let 
se v  naší obci velmi zlepšilo ovzduší díky 
tomu, že nepálíte listí a  další odpady. Vy-
zýváme i nadále občany, aby spadané listí 
a  jiný zahradní odpad odváželi na sběrné 
místo „pod seníkem“. Zde je také vymezen 
prostor na odložení větví z keřů a stromů. 
Dále informujeme, že objemný odpad mů-
žete přivézt v sobotu 7. 10. 2023 od 8 do 
12 hodin ke sběrnému místu v zámeckém 
areálu, kde jej můžete odložit do připrave-
ného velkoobjemového kontejneru.

Jsem velmi rád, že se nám v letošním roce 
podařilo získat několik dotací.  Z Moravsko-
slezského kraje jsme získali dotaci na opra-
vu okapů a střechy starého zámku. Nátěr 
střechy je nyní hotov a dešťová voda je od-
vedena do vodního příkopu. Na víceúčelové 
hřiště u školy jsme ještě zpětně získali do-
taci z  Národní sportovní agentury. Dotace 
z  Ministerstva pro místní rozvoj pomůže 
pokrýt výdaje na dvě dětská hřiště, která 
se aktuálně budují u křižovatky pod Motoba-
rem a na louce pod rybníky. Kromě dětské-
ho hřiště u školky tak získají děti z naší obce 
další dvě místa ke hraní. Z prostředků České 
spořitelny a Nadace Via se bude financovat 
vytvoření bylinkové zahrady v zámeckém 
nádvoří u  pivovaru. Vytvořením klidného 
zákoutí pro odpočinek uděláme další krok 

k  oživení předzámčí. Z  programu Minister-
stva průmyslu a obchodu je nyní prováděná 
rekonstrukce veřejného osvětlení, která 
spočívá v  osazení úsporných LED svítidel 
a doplnění na některých vybraných místech 
tak, abychom nejen zvýšili komfort osvětlení 
a neplatili za každoroční opravy starých vý-
bojkových svítidel, ale především snížili ná-
klady obce na spotřebu elektřiny. Dále jsme 
získali dotaci z Ministerstva vnitra a Morav-
skoslezského kraje na rekonstrukci hasič-
ské zbrojnice. Na konci tohoto roku bude 
vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele 
a příští rok započne oprava hasičárny.

V polovině října se po několikaletém úsilí 
o  vyřešení spletitých majetkoprávních po-
měrů začne stavět nový chodník podél 
silnice od školy směrem na Olbramice. Ten 
propojí stávající chodníky, které jsou ukon-
čeny u  č.p. 65 a  č.p. 78. Po dobu stavby 
dbejte zvýšené pozornosti. 

V průběhu letních prázdnin nám v rámci 
brigád pomáhali žáci a studenti z naší obce. 
Za úkol měli mimo jiné nátěr zastávek od 
Bílovce a celkovou údržbu obce. Všem bri-
gádníkům tímto děkuji za pomoc a těším se 
o příštích prázdninách na další zájemce.

ČSOP Studénka připravil ve spolupráci 
s obcí Bravantice projekt na výsadbu ovoc-
ného stromořadí podél polní účelové ko-
munikace a na jeho realizaci následně zís-
kal finanční prostředky z  dotačních zdrojů. 
V sobotu 11. 11. 2023 vás tímto zveme na 
společné sázení ovocných stromků a  růz-
ných keřů. Těšíme se na účast spolků, rodi-
čů s dětmi i vás všech, kterým leží na srdci 
zlepšení prostředí, ve kterém žijeme. Na 
místě vám obec zajistí teplé občerstvení.

Závěrem připojuji pozvání na 8. ročník Bra-
vantického notování, který se uskuteční 
v sobotu 21. 10. 2023. Akci zahájí žáci ze ZUŠ 
v Hlučíně a poté vystoupí další skvělé kapely. 
Na neděli 3. 12. 2023 připravujeme ve spolu-
práci se školou a spolky Bravantický jarmark 
na zámeckém nádvoří a večer se můžete tě-
šit na rozsvícení vánočního stromu.  

Nastal krásný podzimní čas a zanedlou-
ho tu máme zimu, proto bych vám všem 
rovněž chtěl popřát příjemné prožití vánoč-
ních svátků, hodně zdraví a štěstí v novém 
roce 2024.

Rudolf Němec, starosta obce
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ZÁMECKÝ SPOLEK

vantic. Kámen je darem Zámeckého spol-
ku, který si vzal za cíl instalovat medvěda 
v parčíku a upravit okolí sochy. 

Na závěr bychom vás rádi pozvali na 
Pohádkový zámek (v sobotu 14.10. 2023) 
a na Adventní jarmark (v neděli 3.12. 2023). 
A  určitě přidáme do programu do konce 
roku další přednášku věnovanou historii 
zámku a  obce. Tentokrát si budeme poví-
dat o poslední rodině vlastnící panství, a to 
o rodu Blücherů von Wahlstatt.

SENIOR KLUB
Být aktivní je základem dobrého zdraví 

a pohody i v pokročilém věku. Díky našemu 
Senior klubu je to snadné. Přijďte mezi nás 
a přesvědčte se.

10. 4. 2023 uplynulo 15 let od založení 
Senior klubu v Bravanticích. Zavzpomíná-
me úryvkem z kroniky z roku 2008:

10. 4. 2008 zorganizovala a  svolala do 
přísálí KD paní V. Pospíchalová všechny zná-
mé občany v  důchodovém věku s  úmyslem 
založit v  obci klub důchodců. Schůzky se 
zúčastnilo 33 bravantických důchodců a  je 
nutno říct, že takový počet předčil všechny 
optimistické předpoklady.

Paní Pospíchalová seznámila přítomné 
s  důvodem svolání schůzky a  představou, 
jak a  čím by se měl klub zabývat a  kterým 
směrem ubírat. Jako hlavní důvod uvedla, 
že dříve narození občané nejsou vesměs za-

pojeni do žádné organizace a  tím jsou izo-
lováni od veškerého dění v  obci. Požádala 
každého, kdo má nějaký nápad, aby se vy-
jádřil a přispěl svou troškou do mlýna. Padlo 
několik návrhů a  bylo dohodnuto, aby si je 
každý nechal projít hlavou a  schůzka po-
kračovala dále organizačními záležitostmi. 

A jak to vypadá v současnosti?
Letos evidujeme 40 členů. Setkáváme 

se několikrát do roka při zájmové činnosti 
nejen pro nás, ale i pro celou obec. Spolu-
pracujeme i  při akcích pořádaných jinými 
organizacemi. Paní Vendulka Pospíchalová 
klub po celou dobu příkladně vede, za což jí 
patří velký dík.

Naše akce:
13. 7. - letní setkání, nás členů, v hezkém 
prostředí rybníků v hospůdce Na mlýně, kde 
pro nás připravili manželé Bestovi grilova-
né klobásy a dobře vychlazené pivo. Milým 
překvapením byl pan Šmajstrla. Ten se svojí 
kytarou a zpěvem zpříjemnil pohodové od-
poledne. Nemělo to chybu. Děkujeme.

10. 8. - po několika deštivých dnech vyšlo 
sluníčko a my vyjeli na zájezd směr zámek 
v Bruntále, lodí po Slezské Hartě a zakončili 
posezením v cukrárně ve Vítkově.

Plavba elektrolodí Harta byla krásným 
zpestřením. 

26. 9. - jsme si zajeli, my členové, na tva-
růžky a  pivo, tentokrát do Olbramic „Pod 
kaštan“. 

Připravujeme:
15. 11. - letošní rok zhodnotíme a ukon-

číme posezením v  myslivecké klubovně 
při dobrém jídle, tombole a  přípravou na 
Vánoce. Atmosféra bude jako vždy plna 
přátelského povídání a dobré nálady. Ještě 
připomeneme pozvánkou.

3. 12. - budeme mít prodejní stánek 
v zámeckém areálu, kde si účastí na „Ad-
ventním jarmarku“ připomeneme blížící se 
vánoční čas. 

Tím také ukončíme aktivity pro rok 2023, 
členům Senior klubu popřejeme vše dobré 
a  s  chutí a  elánem vstoupíme do Nového 
roku 2024.

V  příspěvku se nejdříve poohlédneme 
trochu zpátky za letními týdny. V rámci 
bravantického kulturního léta, jsme po 
promítání filmu Poslední aristokratka a vý-
tvarném plenéru, kdy u nás vytvářeli svá 
díla výtvarníci z opavské Skupiny X, zorga-
nizovali také první zámecké divadlo. Diva-
dlo v  lidovém domě ze Vsetína nás bavilo 
svým moderním pojetím Shakespearova 
díla více než 3 hodiny. V září jsme se podíleli 
spolu s  obcí na organizaci 2. ročníku Bra-
vantického gulášfestu, na němž nás mimo 
jiné navštívili i  hosté ze zámků v  Kuníně 
a v Lysicích. 

Stále provádíme o víkendech návštěvní-
ky nově vznikajícími expozicemi, aby si také 
mohli prohlédnout námi čerstvě vymalo-
vané místnosti, výstavu hygieny, obrazy 
opavských výtvarníků a  rovněž předměty 
a nábytek, které nám darovali lidé z blízké-
ho i vzdáleného okolí. Zasklíváme okna ve 
starém zámku, pokračujeme v  odkrývání 
plochy, jež poslouží jako základ plánované 
bylinkové zahrádky, sázíme květiny a  čis-
tíme zámeckou zahradu. A  pokud jste si 
všimli kamene na hlavní křižovatce v obci, 
tak tam bude stát dřevěná socha medvě-
da vyřezaného k 650. výročí založení Bra-



BRAVANTICKÝ BRUMLA 4/2023

Vážení občané a přátelé školy.

Rozloučili jsme se s prázdninami a začal 
nám nový školní rok 2023/2024.

V  letošním školním roce bylo slavnost-
ně přivítáno 13 prvňáčků. Řady pedagogů 
rozšířily dvě nové paní učitelky, Tereza 
Vincková a Petra Fešarová. 

Zahájení školního roku proběhlo v  tě-
locvičně. Všichni jsme si zazpívali novou 
školní hymnu na známou melodii písně 
Okoř. Nové i  starší školáky přivítala paní 
ředitelka Eva Fichnová a také pan staros-
ta a místostarostka obce. Pro prvňáčky to 
byl slavnostní den. Obdrželi malé dárky 
a nové pomůcky, které budou používat po 
celý rok. Všichni byli slavnostně naladěni a těšili se na své 
kamarády ve svých třídách.

Přáním všech zaměstnanců školy je, aby byla naše ško-
la nejen místem výchovy a vzdělávání, ale rovněž místem 
setkávání se, naslouchání si, porozumění, vzájemné úcty, 
tolerance, radosti, zábavy a spolupráce.

Věříme, že tento školní rok prožijeme ve zdraví a  škola 
bude místem, kam budou vaše děti chodit rády.

Ať je pro nás všechny školní rok 2023/2024 šťastně pro-
žitým školním rokem.

Klub rodičů, ve spolupráci se ZŠ a  MŠ, připravuje tyto 
akce:

Lucerničkový pochod  3. 11. 2023  v 16.30 hodin
Drakiáda – datum bude upřesněno
Školní ples v kulturním domě – 26. 1. 2024
Maškarní ples – únor 2024

Všechny vás srdečně zveme. 
Ze školky a školy vám přejeme příjemný podzim.

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLIČKY
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„Ani se člověku věřiti nechce, že už je zase létu ko-
nec. A přece, procházíš zahrádkou, která sice ještě se 
pestří květy, ale jejich barvy jsou jaksi zastřené, měkčí. 
Jen jiřiny kvetou stále stejně a snad ještě více, jako by 
se obávaly, že nestačí všechnu tu krásu svých květů 
vydati. Modře ojíněné švestky lákají právě tak, jako 
máslové hrušky a  červená, sametová jablíčka. Však 
také staral ses, můžeš sklízet. Zanedlouho rozloučíš 
se se vším tím, co sis v létě zamiloval. Lesy už zahalily 
se závojem mlh, která se hustě valí v údolí.“ (Časopis 
Hvězda československých paní a dívek, 1931)

Ačkoliv nás s otevřenou náručí již vítá babí léto, 
s  naším oddílem bychom se rádi ještě ohlédli za 
slunnými dny prázdnin, jež máme za sebou. Během 
nich jsme si užili velmi pěkné společné chvíle. Vše 
začalo stavbou tábořiště, kde někteří z nás „holýma 
rukama trhali skály a lovili anakondy“ (v překladu – 
kopali jsme díry pro stožár, kadibudky a chytali jsme 
slepýše). Po boku vedoucích pracovaly i  skautky 
z družiny Buchet, které se práce nebojí. ☺. Tábo-
řiště v Podhoří se pak celému oddílu stalo na krát-
kou chvíli domovem, ve kterém nás přijal vznešený 
baron Arald – jak jsme zjistili, došlo k posunu času 
a ocitli jsme se ve 13. století na jeho hradu Red-
mont. Zde nás potkala nečekaná dobrodružství.

V druhé polovině prázdnin se někteří starší členo-
vé našeho oddílu vydali na dvoudenní puťák spolu 
s  oddílem Albrechtičky. Během něj jsme mohli 
vesele kráčet podél řeky Moravice, s  lehkostí pro-
jít stinnými lesními cestami a  obkroužit Kružberk. 
S úsměvem na rtech a plní energie jsme se všich-
ni vrátili v  pořádku domů (některé Buchty možná 
měly na konci trochu jiný pohled na věc ☺). 

Zahlédnout jste nás mohli na Gulášfestu, kde 
vám snad naše kotlíková mňamka chutnala a  nikdo kvůli ní 
nepřišel ke střevní úhoně. Proběhla již také první celooddílová 
schůzka, kde jsme mezi sebe přivítali nováčky do právě vznika-
jící družinky. Za námi je každoroční Svatováclavský kros (terénní 
závody s všemožnými překážkami a úkoly) a v říjnu chystáme 
tradiční podzimničky, na které se moc těšíme ☺.

Do barevných podzimních dní vám přejeme mnoho sluníčka 
a radosti. 

S úctou vaši skauti

SKAUTI – VLČATA A SVĚTLUŠKY 

Jednotka od července zasahovala 9krát. 
Jednalo se o  hubení hmyzu, odstraňová-
ní stromů, čištění cesty, požár kombajnu 
a  doplňování vody na hřbitově. První ví-
kend v  srpnu jsme pro členy sboru uspo-
řádali stanování na hasičárně. Na začátku 
září proběhl tradiční karneval k  ukončení 
prázdnin, všem zúčastněným děkujeme. 
Družstvu mužů 23. 9. skončila sezóna No-
vojičínské ligy v požárním útoku, v listo-
padu je ještě čeká slavnostní ukončení ve 
Větřkovicích. Provádíme likvidaci bodavého 
hmyzu (tel. č. 737 864 836). Staré elektro-
spotřebiče, železo i bojlery můžete i nadále 
vozit do areálu hasičárny.

HASIČI INFORMUJÍ
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Pole už většinou odevzdala svou úrodu 
a  příroda se v  tomto podzimním období 
bude pomalu chystat na zimu. Nicméně 
nás ještě čeká pestrá paleta podzimních 
barev. Zvířata začnou ukládat zásoby na 
chladná období roku, vymění srst za teplejší 
a i my myslivci se musíme připravit na zimní 
přikrmování a už nyní pomoci zvěři nahradit 
ztrátu potravy ze sklizených polí. 

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ SEZINA V BRAVANTICÍCH
Nejdůležitějším úkolem, který nás v uply-

nulém čtvrtletí čekal, bylo pořádání již tře-
tího ročníku Bravantického poháru. Jed-
ná se o  dvoudenní klání loveckých psů ze 
skupiny retrívrů. Ve startovní listině bylo 24 
pejsků a  většina vůdců dokázala své svě-
řence úspěšně dovést až do slavnostního 
zakončení v  areálu bravantického zámku. 
Na nás myslivce celá příprava i  zabezpe-

čení hladkého průběhu akce kladly nemalé 
nároky. Při této příležitosti je třeba podě-
kovat vedení obce za významnou podporu 
i  osobní účast. Společně jsme se dočkali 
uznání od všech účastníků i organizátorů ze 
strany vedení klubu retrívrů.

V  neposlední řadě je třeba zmínit také 
úsilí zejména mladších z  nás při reduková-
ní černé zvěře. Té, v naší honitbě, ale nejen 
v ní, zdá se, každoročně přibývá. Při hrozbě 
šíření prasečího moru je to nepotěšující stav.

Na konci roku nás čekají „myslivecké žně“ 
v  podobě honů nebo spíš společných vy-
cházek a setkání s mysliveckými přáteli ze 
sousedních spolků.

A samozřejmě pomoc zvěři překonat ob-
dobí strádání.

RYBÁŘI INFORMUJÍ
Váženi a milí spoluobčané, 
je konec prázdnin a pomalu se blíží konec léta. V předchozím čísle 

jsme vás informovali o rybářských akcích na našem revíru. Poslední 
„velkou“ akcí byly rybářské závody konané 31. 8. - 3. 9. 2023 s ná-
zvem Šedesáti šesti hodinovka Memoriál Jiřího Hlobila. Závo-
du se zúčastnilo 21 týmů, převážně ze severní Moravy, ale přijely 
i týmy ze západních Čech a jižní Moravy.

Ve čtvrtek všechny přivítal místopředseda místní organizace 
p.  Mynář a  tím zahájil čtyřdenní závody. Lovenou rybou byl kapr 
a amur, přičemž se počítala váha ulovených ryb.

Dlouho vedl tým H.M.Carp s  kaprem 14,4 kg. Avšak v  sobotu 
před půlnocí přišel záběr týmu KOKODA a z našeho revíru vytáhl 
kapra o váze 22,5 kg.

S  tímto úlovkem už vydržel na špici až do konce závodu a za-
slouženě si odvážel 1. místo. 

Děkujeme všem týmům, že přijely podpořit náš spolek. Věříme, 
že příští rok opět přijedou, nejen závodit a ukázat svůj „um“, ale pře-
devším se setkat s přáteli v duchu rybářském.

Poslední akce s názvem Bravantický duhák byla zrušena z tech-
nických důvodů. Věříme, že se v příštím roce opět sejdeme u přívla-
čového závodu, kde hlavní lovenou rybou bude pstruh duhový.

Závěrem mi dovolte popřát vám krásný slunný podzim a bude-
me se těšit na další naše akce s vaší přízní a podporou.

Za ČRS MO Bravantice 
Michalík Radek, Jednatel 
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Vychází 2. října 2023 v Bravanticích.

KALENDÁŘ AKCÍ
		  ŘÍJEN 2023
	14. 10.	 Pohádkový zámek
	21. 10.	 Bravantické notování

		  LISTOPAD 2023
	 3. 11.	 Lucerničkový pochod
	11. 11.	 Sázení ovocné aleje

	 	 PROSINEC 2023
	 3. 12.	 �Adventní jarmark a rozsvěco-	

	 vání vánočního stromu
	 26.12.	� Setkání u jesliček v kostele  

sv. Valentina

	 	 LEDEN 2024
	 26. 1.	� Školní ples v kulturním domě

Životní jubileum oslaví:

Ludvík KNEDLÍK	 80 let
Jan KUPKA	 70 let
František SEDLÁČEK	 60 let
Irena ŠVECOVÁ	 60 let
Eva ŠŤUKAVCOVÁ	 60 let

Vážení jubilanti, 
slavnostní blahopřání na Obecním úřadě se 
uskuteční ve čtvrtek 4. ledna 2024 v  16 h4. ledna 2024 v  16 h. 
S přáním zdraví, štěstí, lásky a rodinné pohody 
se těšíme na setkání.

Mgr. Věra Šustková, místostarostka

Božena VÝTISKOVÁ
Pavel ENGLISCH

Opustili nás
Tichou vzpomínku  
věnujme občanům, kteří nás opustili.

Viktorie MICHALÍKOVÁ
Eduard TOMÍČEK
Nikolas FISCHER

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti Narodili se
Přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky.

Skauti a farnost  
Bravantice 

srdečně zvou na tradiční

„Setkání u jesliček“ 

v kostele sv. Valentina 

26. 12. 2023 od 15 h.

Přejeme požehnané Vánoce 
a těšíme se na setkání.

OZNÁMENÍ OBČANŮM:
V sobotu 7. 10. 2023 od 8 do 12 hodin bude za bytovým domem čp. 118
(sběrné místo) přistaven kontejner na objemný odpad.
Občané Bravantic sem mohou přivézt:

•	 starý nábytek (křesla, skříně, válendy)
•	 podlahové krytiny (koberce, linolea)
•	 sanitární keramiku (umývadla, vany, toalety)
•	 ostatní (staré lyže, kola, kočárky, hračky, obuv, nádobí, velká zdrcadla, matrace).

Nepřijímáme:
•	 pneumatiky!!!!
•	 stavební suť, lepenku, sádrokartón, stavební polystyrén, izolační hmoty, kameny

TJ SOKOL BRAVANTICE
Vážení spoluobčané, 
jsme rádi, že vás můžeme znovu po-

zvat na mistrovské utkání na našem hři-
šti. Letos jsme trošku „omladili“ a podzim 
jsme opět dobře rozehráli. Poprvé hrajeme 

v  okresním přeboru, takže máme nové 
soupeře ☺. 

Budeme rádi, když nás přijdete povzbu-
dit při domácích utkáních.

Rozpis muži – podzim – 2023
DATUM DEN ČAS DOMÁCÍ HOSTÉ

13. 08. 2023 neděle 17:00 Rybí Bravantice
19. 08. 2023 sobota 16:30 Bravantice Žilina
26. 08. 2023 sobota 16:30 Bravantice Olbramice
02. 09. 2023 sobota 16:00 Kunín Bravantice
09. 09. 2023 sobota 16:00 Bravantice Mořkov
16. 09. 2023 sobota 15:30 Příbor Bravantice

23. 09. 2023 sobota 15:30 Bravantice Kateřinice
30. 09. 2023 sobota 10:00 Suchdol Bravantice
07. 10. 2023 sobota 15:00 Bravantice Sedlnice
15. 10. 2023 neděle 15:00 Děrné Bravantice
21. 10. 2023 sobota 14:30 Bravantice Lichnov
28. 10. 2023 sobota 14:30 Studénka Bravantice
04. 11. 2023 sobota 14:00 Bravantice Pustějov


